

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΒΕΡΑΝΖΕΡΟΥ 1 ΤΑ ΚΑΝΙΓΓΟΣ 10677 ΑΘΗΝΑ



τα δικα μας
νεα απο τον

ΠΑΛΜΟ

ΦΥΛΛΟ 39ο
ΑΠΡΙΛΗΣ 1992
ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ

ΤΩΝ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ



ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

ΜΕ ΝΕΑ ΟΡΜΗ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΣΤΙΣ 16 ΑΠΡΙΛΗ

Συγκέντρωση 10 π.μ. στην πλατεία Κάνιγγος



Η μεγάλη διαδήλωση στις 2 Απριλή συγκλόνισε το κέντρο της Αθήνας

Μέχρι τις 15 Απριλή θα κατατεθεί στη Βουλή και στη δημοσιότητα το σχέδιο νόμου που φέρνει το χαρακτηρισμό «για ή αναμόρφωση του ασφαλιστικού συστήματος». Η αναμόρφωση αυτή δεν είναι τίποτα άλλο απ' αυτό που έχουμε δημοσιεύσει στα προηγούμενα φύλλα της εφημερίδας μας και απ' αυτό που επιδόθηκαν στην σπερμάτα στις 2 Απριλή. Η κυβέρνηση φαίνεται αποφασισμένη να πράξει όσα με βάση τα πορίσματα των κυβερνητικών επιτροπών, Δοσιμείσεις προς αυτή την κατεύθυνση έδωσε η κυβέρνηση και προς τον αντιπρόεδρο της επιτροπής της ΕΟΚ, σερ Λ. Μπρίτον για «περισσότερα δαπάνια», που αυτές θα πέρσουν μέσα από το ασφαλιστικό νομοσχέδιο. Το μόνο που μένει στον υπουργό, είναι ο μόνος που θα ανακοινωθεί και θα προωθηθεί το νομοσχέδιο στη Βουλή. Πέρα από την απουσία του υπουργού κ. Σιούφα από το υπουργείο τη μέρα της σπερμάτας στις 2 Απριλή,

(βρισκόταν στη Βουλή για την ψήφιση της αύξησης 3+3% των συντάξεων για το '92), η στάση των υπευθύνων της κυβέρνησης είναι προκλητική απέναντι στον κλάδο. Το γεγονός της απουσίας του υπουργού δε δικαιολογεί την άρνηση και του γ. γραμματέα κ. Βαρθολομαίου, να δεχτεί να συζητήσει την ουσία των προβλημάτων του κλάδου. ΟΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΛΕΥΡΑΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΕΧΟΥΝ ΠΑΡΕΙΘΙ ΚΑΙ ΑΥΤΕΣ ΕΙΝΑΙ Η ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ. Αυτό που μένει είναι να πάρουμε όλα εμείς τις δικές μας αποφάσεις και αυτές δεν μπορεί παρά να είναι ο αγώνας. Τα όργανα του κλάδου, η Ομοσπονδία και το Σύνδικατο, όπως ανακοινώθηκε και στη συγκέντρωση, εξαγγέλλουν τη νέα σπερμάτα για τις 16 Απριλή. Και κάνουμε από τώρα γνωστό, ότι κατά τη διάρκεια της κατάθεσης και ψήφισης του νομοσχεδίου θα προχωρήσουμε και σε απε-

ργα διαρκείας. Τα δικαιώματα που θίγει αυτό το νομοσχέδιο δεν είναι από εκείνα που ανατρέπονται, εφόσον ψηφιστούν από τη Βουλή. Γι' αυτό χρειάζεται η κινητοποίηση όλων ΤΟΡΑ ΠΡΙΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΓΑ. Η μάχη αυτή δεν κρίνεται στις Βρυξέλλες ή στη Βουλή. Θα κριθεί στους αγώνες των εργαζομένων. Κανείς από εμάς δεν έχει το δικαίωμα με την αδιαφορία του και την ανοχή του να επιτρέψει να περάσουν αυτές οι επιλογές. ΟΛΟΙ στη μάχη της ενημέρωσης, στη συμμετοχή σε κάθε εκδήλωση των παραρτημάτων. Ενεργητική συμμετοχή για την επιτυχία αυτών των κινητοποιήσεων. Το πρώτο της σπερμάτας, 7 η ώρα, στα παραρτήματα να εξάρμηση στο γραφείο. 10 η ώρα, ΟΛΟΙ στη συγκέντρωση της Πλ. Κάνιγγος. ΑΝΑΛΑΓΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΣΤΙΣ 6-7

Η δική μας στρατιά

Τούτη η φορά που θα Συναμειχθούμε θα 'μαστε με ρισκό ερω. Ο καθένας θα είναι στο πόστο του. Οι γερνοί θα πουν στους γερνούς, εκεί που είναι ήμουν και θα πουν είναι θ' ρβίσει. Αντάμα να πάμε, βάζοντας επί τη δύναμη, εγώ την πείρα. Να συγχροισουμε τα θήματα μας. Είναι μεγάλο ο στρατός μας, έπειρος σε μάχες. Για να κερδίσει και ίουτι, θέλει όλα τα κουράγια. Γιατί ο αντιπάλος κάνει τη μεγάλη του απειλή, να μας πάρει όλα τα υφάρματα που μέχρι τώρα κατέχομε. Απομυστικά και αμυστικά δεν επιτρέπεται. Εδώ θα δοκιμάσουμε όλα τα όπλα μας. Η στρατιά μας δεν έχει χάσει τίποτα από τις δυνάμεις της.

ΟΧΙ ΣΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΣΤΟΥΣ ΞΕΝΟΥΣ

ΤΟ ΞΕΠΟΥΛΗΜΑ ΤΗΣ ΑΓΕΤ ΣΗΜΑΙΝΕΙ:

- Στάση της Βαλκανικής Ομοσπονδίας από τις σύνορες
- Αποδοχή του εμβόλου συνάλλαγής με την Τουρκία
- Αποδοχή του γερου του κομμού
- Αδίκημα του εμβόλου συνάλλαγής με την Τουρκία

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ ΚΑΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΣΚΑΝΔΑΛΟ!

Πούλησαν την ΑΓΕΤ για λίγα φίχουλα!

Ετοιμοί τώρα να ξεπουλήσουν τον ΟΤΕ, τα Διυλιστήρια, τα Ναυπηγεία, την Πετραϊκή - Πατραϊκή!

ΣΕΛ. 4

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Συνάδελφοι το ΔΡΟΦΟΔΕΙΣΙΟΝΗ στους οικοδόμους καταβάλλεται στις ημερομηνίες:

13, 14, 15, 16, 17, 20, 21, 22, 29, 30 Απριλίου και 4, 5, 6, 7, 8 Μαΐου

τις απογευματινές ώρες 4-7 μ.μ.

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Να έχει μαζί σου τη ταυτότητά σου, ΠΡΟΣΧΕΔΙΟ ΦΥΛΛΑΤΕΙΑΣ το εκκαθαριστικό σημειώματά του ΙΚΑ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

1 ΜΑΗ 1992

Πάντα επίκαιρο το μήνυμα της ταξικής πάλης

106 χρόνια από τον ξεσηκωμό των εργατών του Σικάγο, για το θάρο. Ξεσηκωμός, σύμβολο της εργατικής τάξης όλου του κόσμου για μια κοινωνία πιο δίκαιη, πιο ανθρώπινη. Ο ξεσηκωμός των εργατών κατά των καταπίεστων, κεφαλαιοκρατών και της εκμετάλλευσης, γέννησε καινούργιους ξεσηκωμούς της εργατικής τάξης και σε άλλες χώρες.

Ο ξεσηκωμός και το μήνυμά της ταξικής πάλης είναι σήμερα, όσο ποτέ άλλοτε επίκαιρα.

Η παγκόσμια εργατική τάξη στα 106 αυτά χρόνια γνώρισε νίκες και καταθλίψεις αλλά και ήττες και ηττογυρισμάτα. Νικές μικρές και μεγάλες, από την κατάκτηση του θάρου, της κοινωνικής ασφάλισης, του δικαιώματος να συνδικαλιζείται μέχρι και την κατάκτηση της πολιτικής εξουσίας, τη δημιουργία κρατών, χωρίς εκμεταλλευτές. Ήττες, όπως αυτή της κατάρρευσης των σοσιαλιστικών κρατών υπό χυθήσεις στα εργασιακά και κοινωνικά, δημοκρατικά δικαιώματά της.

Η παγκόσμια εργατική τάξη αποτέλεσε και αποτελεί τη βασική δύναμη προόδου και εκσυγχρονισμού, μια και αυτή ιστορικά έχει σαν στόχο την κατάκτηση της εκμετάλλευσης από άνθρωπο.

Συνέβαλε στον περιορισμό των πολεμικών συγκρούσεων για πλέον των 50 χρόνων, ποιά δε περισσότερο ενός 3ου Παγκοσμίου Πολέμου.

Οι ήττες της εργατικής τάξης πάντα συνοδεύονταν με δεινό, όχι μόνο για τους εργάτες, αλλά και για το σύνολο του λαού. Σε μια τέτοια περίοδο βρίσκεται σήμερα το παγκόσμιο εργατικό κίνημα, τις συνέπειες δε απ' αυτό τις γεύομαστε όλοι καθημερινά.

Σήμερα η επίθεση του κεφαλαίου στις καταθλίψεις των εργαζομένων είναι σε μεγάλη έξαρση, μετά από την εξάρση του αντιπάλου ΔΕΟΥΣ. Οι περιφερειακές συγκρούσεις, από συγκρούσεις για το σοσιαλιστικό ή και φιλετακό προανατολικό κράτον, από συγκρούσεις για την εθνική ανεξαρτησία χωρών και λαών, μετατρέπονται σε συγκρούσεις για το μοίρασμα των αγρών του κεφαλαίου και για παύση ιμπεριαλιστικού κέντρου να είναι επιρροή οι λαοί.

Η κατάρρευση των σοσιαλιστικών καθεστώτων έχει σαν αποτέλεσμα την έξαρση του ενθιασμού στα Βαλκάνια, την αναφύση της ανόδου, το δημοκρατικό κράτον, την αμετοχία των λαών, ιδιαίτερα στην περιοχή μας.

Ο κίνδυνος της γενικότερης αναφύσης του πολέμου στα Βαλκάνια, με τις εξελίξεις στη Γιουγκοσλαβία, την Τουρκία — ζήτημα Κοσόβου — και σε άλλα κράτη της περιοχής μας είναι ορατός και είναι αποτέλεσμα των επεμβάσεων των ιμπεριαλιστικών κέντρων, ΕΟΚ, Αμερικής και είναι δε-



Σικάγο 1886. Το εργατικό κίνημα θρηγεί τα πρώτα του θύματα. Σήμερα είναι γνωστό ότι οι δύο από τους επτά σκευωρούμενους ήταν Έλληνες και μάλιστα η κατηγορή των ήταν από τη Ρωμείη

Μ άπ 1936. Στις εκδηλώσεις συμπετόχου περίοότρου από 80.000 εργάτες ό όλη τη χώρα. Η απεργιακή κινιτοποίηση συνεχίζεται και μετά την Πρωτομαγιά στη Θεσσαλονίκη. Παιρνει μεγάλες διαστάσεις. Στις 8 του Μάη, μετά από εντολή του φροΐστα Μετα, η χωροφυλακή πυροβολεί κατά των απεργών. Απολογισμός 13 νεκροί και 300 τραυματίες. Ο λαός ξεσηκώνεται, οι φανατικοί και οι ναυτες που διατάχτηκαν να πυροβολήσουν στο χαχό, ενώνονται με τους διαδηλωτές. Στις 10 Μάη, στην κρήσια των θύματων, παίρνουν μέρος 150.000 λαοί.

Μ άπ 1944. Οι χιτλερικοί καταπιτες εκτελούν την Πρωτομαγιά 200 κομμουνιστες στην Καισαριανή. Τα παλικάρια πεθαναν ήτρωκωνάζοντας για τη λευτεριά και την πατρίδα. Με τραγούδια αποχαιρέτησαν τα φυλακισμένα αδελφά τους. Δίνανε κουράγιο και δύναμη ό αυτούς που έμειναν ζώο.

...Σελίδες ρωμικές. Από τις αιρέτριες που έχει να παρουσιάζει η ιστορία του τόπου μας. Από κίνες που σοο και να τις ημνημοεισες, δεν εφαντλονται. Και σε όλες το μνημια είναι το ίδιο. Ο αγωνας της ελληνικής εργατικής τάξης και των συμμάχων τους για τα προβλήματα του λαού και του τόπου στηρίζεται σε απράνταχτα θεμέλια. Στην ακαταμάχητη δύναμη των ιδανικών.



Σκίτσο για την Πρωτομαγιά του 1927

για γραφής για το τι είναι η «νέα τάξη πραγμάτων», που επιδιώκουν να καθιερώσουν.

Η επίθεση αυτή του κεφαλαίου, δόση αφορά την εργατική τάξη της χώρας μας, εκκράζεται με τη σκληρή οικονομική, ιδιοσηματική κοινωνική πολιτική, με την αμφισβήτηση όλων των κατακτήσεων των εργαζομένων, με την αποθιμωμόνη της χώρας. Το ξεπόλημα στο ντόπιο και ξένο κεφάλαιο της κοινωνικής περιουσίας (κρατικές επιχειρήσεις). Σε μια προσπάθεια ανακατανομής του πλούτου προς όφελος του κεφαλαίου και σε βάρος των εργαζομένων. Η επίθεση αυτή επιχεριείται να δικαιολογηθεί και να επιβληθεί σαν εθνικά αναγκαιά και απαραίτητη στο όνομα της κρίσης που περνά η χώρα και ο τόπος.

Η πολιτική αυτή είναι αδιέξοδη και ανιστορησεματική. Δεν αντιμετωπίζει τα προβλήματα των εργαζομένων και του λαού, πολύ περισσότερο τα προβλήματα της εθνικής οικονομίας, μια και δεν αντιμετωπίζει τις αιτίες των προβλημάτων.

Η κατάσταση αυτή, χρειάζεται μια ριζικά αντίθετη πολιτική, ενάντια στις επιλογές του κεφαλαίου και του Μικροεργάτη, ενάντια στην απελευθέρωση της αγοράς και της ακρίβειας που αυτό δημιουργεί, της αποκρατικοποίησης, αποθιμωμωχίας και της ανεργίας.

Πολιτική κατά της καταστροφής της κοινωνικής ασφάλισης, της εξθλιώσης των εργαζομένων και των συνταξιούχων. Πολιτική υπέρ των εργαζομένων και των αναγκών τους. Πολιτική που να εξασφαλίσει το δικαίωμα της εργασίας, το δικαίωμα στην απόκτηση στέγης, της υγείας και εξασφάλισης ανθρώπινης οντότητας, βελτίωση των συνθηκών δουλειάς, των δημοκρατικών δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Η 1η Μάη του '92, απαιτεί ένα συνδικαλιστικό κίνημα ενωμένο, ταξικά προσανατολισμένο, πάνω στα μικρά και μεγάλα προβλήματα της εργατικής τάξης, πρωτοπόρο στους κοινωνικούς αγώνες, στην υπεράσπιση της ειρήνης. Ενάντια στην κοινωνική ανισότητα και την εννομοσίταση στο σύστημα.

Εάν οι νεκροί του Σικάγο, του Μάη του '36 στη Θεσσαλονίκη, οι 200 εκτελεσμένοι της Καισαριανής και τόσο άλλοι, άφησαν παρακατηθήκες, αυτές είναι πριν και πάνω απ' όλα ο αγώνας η ταξική αλληλεγγύη η ειρήνη. Παρακατηθήκες που στοχεύουν στο κόλο των εργατών όλου του κόσμου, μέχρι την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

ΖΗΤΩ Η ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ - ΗΜΕΡΑ ΠΛΗΜΗ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΩΝ ΟΛΟΥ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ.

Με νέα απεργία απαντάμε στην ο

Συγκλονιστική η συγκέντρωση και η πορεία στις 2 Απριλή

Μια ακόλητη υποσχέση έδωσαν οι συγκεντρωμένοι στο Σύνταγμα, έξω απ' τη Βουλή στις 2 του Απριλή. Υπόσχεση αγώνα με όλα τα μέσα μέχρι την τελική δικαίωση. Μέχρι οι αρμόδιοι να αντιμετωπίσουν σοβαρά τα προβλήματα και μέχρι την κανονποίηση όλων των αιτημάτων.

Οι συγκεντρωμένοι βέβαια ήταν η απεργία οικοδόμοι και η υποσχέση ήταν η απάντησή τους στην προκλητική στάση των κυβερνητικών υπευθύνων, οι οποίοι αδιαφορούν συστηματικά για την τύχη του κλάδου, μοιραζούν υποσχέσεις για διάλογο και όταν φτάσει η ώρα εξοραίνονται με γέλοια επιχειρήματα.

ΠΛΑΙΑ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 16 ΑΠΡΙΛΗ ήταν λοιπόν η απάντηση. Και εκεί θα δοθούν ποιος μπορεί να κοροϊδεύει ατιμώρτητα τον κλάδο.

Στη συγκέντρωση, στην πλατεία Κωνίγγος μίλησε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ν. Εκκαρτίωσης, Όθων Τόμας, αντίστοιχα κείμενα μετρα της κυβέρνησης εκτός από το ότι έχουν κάνει όνειρο θερμής νυκτός τη στήλη για τους εργαζόμενους, έχουν οδηγήσει σε βεβαιωτική αύξηση της ανεργίας στον κλάδο.

Στο στόχαστρο βρίσκονται ακόμη, είπε, τα ασφαλιστικά δικαιώματα του κλάδου. Η υλοποίηση των κυβερνητικών σχεδίων σημαίνει ότι οι οικοδόμοι, στα 65 χρόνια τους, θα είναι υποχρεωμένοι ν' ανεβαίνουν στις σκαλοειδείς, την ίδια στιγμή που το βάρυ και ανθυμινό του επαγγελματίες αποδεδειγμένα μακάρι οι λίστες των εργατικών συτημάτων.

Μετα τη συγκέντρωση ακολουθήσε πορεία στο υπουργείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το σύνθημα «με αγανάξι έχει γίνει η ασφάλισμα, δεν είναι για παζάρια και διόλογο» δόνη την ατμόσφαιρα στη Σταδίου.

Η πορεία φτάνει στο υπουργείο και αντιπροσωπία των απεργών ζητά να συναντηθεί με τον υφυπουργό κ. Σιούφρα. Ο κ. υφυπουργός απουσιάζει, είναι η απάντηση. Βρίσκεται στη Βουλή, όπου συζητείται νομοσχέδιο του υπουργείου Γεωργίας (!) Δυστυχώς δε γνώριζε ότι θα έρθει η αντιπροσωπία σας.

Οι απεργίες αυτές δικαιολογίες δεχόντων ακριβώς και το μέγεθος της πρόκλησης. Γιατί πώς άλλως μπορεί να χαρακτηριστεί μια τέτοια στάση με την οποία σημειώνεται η πλήρης αδιαφορία για ένα κλάδο με δεκάδες χιλιάδες μέλη, με ιδιαίτερα βαρύνουσα στην οικονομία της χώρας σε ένα τόσο ευαίσθητο τομέα όπως η οικο-

δομή.

Την αντιπροσωπία συναντά τέλεια ο γνήσιος γραμματέας του υπουργείου κ. Βαρθολομαίος, ο οποίος δηλώνει αναρμόδιος να συζητήσει επί της ουσίας για τα αιτήματα των απεργών, μιας και μόνος αρμόδιος είναι ο κ. Σιούφρας. Αναλαμβάνει μόνο την υποχρέωση να παραλάβει το υψίστημα της συγκέντρωσης, το οποίο και θα διαβιβάζει αρμόδιας. Τέτοια απειθύνση στάση δηλαδή.

Στις παρατηρήσεις μελών της αντιπροσωπίας ότι και παλαιότερα ο ίδιος είχε δεσμευτεί για διάλογο σε διάφορα θέματα, στα οποία όμως ούτε να απαντήσει εγγράφως σε υπομνήματα δεν καταδέχτηκε, ο κ. Βαρθολομαίος δεσμεύτηκε για μια ακόμη φορά να καλέσει τους συνδικαλιστές σε άμεσο διάλογο για θέματα της αρμοδιότητάς του.

Μετά από αυτό η αντιπροσωπία αποχώρησε από το υπουργείο και ο Ν. Εκκαρτίωσης, αφού με δυο λόγια καταγγέλλει στους συγκεντρωμένους της στάση των αρμοδίων, ρωτά αν η πορεία θα συνεχιστεί στη Βουλή. Η απάντηση έρχεται ομόφωνα θετική. Θα πάμε και εκεί θα διαπιστώσουμε αν πραγματικά κάποιο ενδιαφέρονται. Αμέσως μετά θα αποφασίσουμε την παραρτήση στάση μας.

Στη Βουλή η ίδια ακριβώς σκόνη. Ο κ. Σιούφρας ουχίτη το νομοσχέδιο αυτή τη στιγμή, οπότε δεν μπορεί να σας δει. Και έστειλαν το βουλευτή της... Αιτωλοακαρνανίας κ. Μιμή να παραλάβει το υψίστημα. Απουσιάζει μόνον Ανταρκτοκή μηδέν. Η αντιπροσωπία αποχωρεί, αφού πρώτα επιδοθεί το υψίστημα στα καμάρια της Βουλής.

Ακολουθεί η ενημέρωση στην συγκεντρωμένη απεργία Ν. Εκκαρτίωσης. Κανείς δεν μπορεί ατιμώρτητα να κοροϊδεύει τον κλάδο μας. Εναν κλάδο που βγαίνει το μεροκάματο με το αίμα του. Είμαστε θα είμαστε πολύ αδύναμοι στις 16 του Απριλή. Εμπένομε μέχρι την τελική νικη.

Συνάντηση στο υπουργείο Εργασίας

Τριμελής αντιπροσωπία της απεργιακής εκδήλωσης επισκεψήκε το υπουργείο Εργασίας και είχε συνάντηση με το γ γραμματέα του υπουργείου, κ. Στεφάνου και τον Ι. Διευθυντή κ. Κουκλή. Κατέθεσε το υψίστημα της συγκέντρωσης και συζητήσε θέματα της αρμοδιότητάς του υπουργείου.

Η αντιπροσωπία έθεσε τα ζητήματα και ζητήσε απαντήσεις για



Χιλιάδες οι συγκεντρωμένοι στο Σύνταγμα (πάνω) ακόμη με προσοχή την ενημέρωση από τον πρόεδρο της Ομοσπονδίας για τα αποτελέσματα των επαγών με τους κυβερνητικούς. Αριστερά, στιγμιότυπο από την συγκέντρωση

διαφορία



α) Το πρόβλημα της ανεργίας και της αποαόλησης. Γι αυτό το θέμα ζητήσε:

- 1) Τι χρησιμότητα έκτακτου βοηθημάτων των οικοδόμων.
- 2) Τι νομοθετική ή άλλη ρύθμιση για τη χρησίμηση τακτικής επιδοτήσεως στους οικοδόμους (όσον αφορά το χρόνο ασφαλείας).
- 3) Να μη θεωρείται στοιχείο απαραίτητο η έγγραφη απόλυση του εργοδότη για την έγγραφη στην τακτική επιδότηση για τους οικοδόμους, μιας και δεν χορηγούν υπεργολαβία.
- 4) Τι υπεργολαβία του κανονικού αγοράς διαιμερισμάτων του ΟΕΚ.
- 5) Τον προσδιορισμό της ουσίας για το σύνολο των προγραμμάτων του ΟΕΚ — εκκρίσει από το Νοέμβριο του '91 — δηλαδή δόματα, κατασκευαστικά, εννοικά.
- 6) Την άμεση ψήφιση στη Βουλή της τροπολογίας για τη λειτουργία των μικτών υπεργολαβιών.
- 7) Το πρόβλημα που δημιουργήθηκε με την απόρριψη των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Συνδικάτου και της Ομοσπονδίας Οικοδόμων (δίνοντας μόνο στο Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ).
- 8) Την απαράδεκτη επέμβαση στα εσωτερικά του συνδικαλιστικού κινήματος του υπουργού Εργασίας και

του κ. Στεφάνου, για το ποιος θα είναι ο γ. γραμματέας της ΓΣΕΕ.

9. γ. γραμματέας απαντήσε ότι:
 - α) Θα απαντήσει στο ερώτημα μαζί με τον υπουργό στις προσεχείς μέρες. Και στην ουσία που αυτό βαζει.
 - β) Ο κανονισμός των διαμερισμάτων του ΟΕΚ δεν είναι έτοιμος, γιατί δεν αντιμετωπιζαμε προτάσεις της Νομικής Υπηρεσίας του ΟΕΚ.
 - γ) Για τα υπόλοιπα προγράμματα του ΟΕΚ, αν και του ζητήθηκε επίσημα, δεν προσδιορίσει ημερομηνία έναρξης της ουσίας.
 - δ) Για την τροπολογία που αφορά τις επιτροπές ελέγχου, μπήκε τελικά στο νομοσχέδιο για τα λιμενικά ταμεία του υπουργείου Εμπορικής Ναυτιλίας.
 - ε) Για τα εκπαιδευτικά προγράμματα δε μπορεί να γίνει εξαίρεση για την Ομοσπονδία και το Συνδικάτο Οικοδόμων. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα θα πάνε μόνο στο Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΕΕ και ότι δεσμεύονται από κληρονομικές υποχρεώσεις. Συμπερασματικά μπορούμε να πούμε, ότι βρισκόμαστε στην ίδια κατάσταση με πριν, χωρίς τίποτα το ουσιαστικό στο χέρι, παρά μόνο υποσχέσεις για μελλοντικές απαντήσεις.

Ο ΤΡΑΓΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ

- 1) Βλάχος Νίκος, 32 χρόνων στο Μυλοπόταμο Τσαγκαράδων (Βόλος). Σκοτώθηκε το Σεπτέμβριο του '91.
- 2) Πουρναράς Κωνσταντίνος, 28 χρόνων στην Α. Κρήνη Καζάνης, το Σεπτέμβριο του '91.
- 3) Κλαύς Παναγιώτης, 55 χρόνων στο Αγρίνιο. Επέσε από τη σκαλωσιά και σκοτώθηκε τον Αύγουστο του '91.
- 4) Μπερόδης Δημήτριος, 34 χρόνων στα Μέγαρα. Θάφτηκε στα χάρματα και το τσιμεντό, το Σεπτέμβριο του '91.
- 5) Αναγνωστός Μανώλης, 60 χρόνων σε οικοδόμο στο Παγκράτι. Επέσε στον ακύλιο το Σεπτέμβριο του '91.
- 6) Κατζής Νίκος, 49 χρόνων. Σοθήκε από πτώση 7 μέτρων στην Κομητήνη τον Οκτώβριο του '91.
- 7) Κουκουλέκης 55 χρόνων στη Θεσσαλονίκη. Επέσε από σκαλωσιά και σκοτώθηκε τον Οκτώβριο του '91.
- 8) Μπουγιός Κωνσταντίνος, 23 χρόνων στο Τραπεζοβό Ισωνίων. Επέσε από 6 μέτρα και σκοτώθηκε τον Οκτώβριο του '91.
- 9) Κυράνος Ρωσέτος, 40 χρόνων στην Παλατιανή. Επέσε η πλάκα επάνω του και σκοτώθηκε τον Οκτώβριο του '91.
- 10) Παράς Βασίλης, 45 χρόνων. Θάνατος στη μετεωρέρα, στους Σοφάδες Καρδίτσας, από 91.
- 11) Καρακόλης Διονύσιος, 62 χρόνων. Τραυματίστηκε σοβαρά στην Άνω Τούμπα Θεσσαλονίκης το Νοέμβριο του '91. Επέσε από ύψος 14 μέτρων.
- 12) Πολυκάρπος Αντρίτσος, 58 χρόνων. Επέσε από 14 μέτρα και σκοτώθηκε στην Άνω Τούμπα Θεσσαλονίκης το Νοέμβριο του '91.
- 13) Σαρουρούδης Μιχαήλ, 43 χρόνων. Επέσε από τα 10 μέτρα στο Ν. Ψυχικό το Οκτώβριο του '92.
- 14) Μπούρας Αναστάσιος, 39 χρόνων. Θάφτηκε στα χάρματα και πέθανε στο Βαθύκωρο του Κιλίκι, το Γενάρη του '92.
- 15) Χλωρός Βασίλης, 56 χρόνων. Επέσε από την παράσο 3όροφης οικοδομής και σκοτώθηκε στην Ηλιούπολη το Μάρτιο του '92.
- 16) Σταυρούλης Νίκος, 45 χρόνων. Τον πλάκωσε η ταραδιά οικοδομής που καταβόριζε στην Άνω Βούλα, το Μάρτιο του '92.
- 17) Πιτταράκης Κώστας, 66 χρόνων. Επέσε από σκαλωσιά 9 μέτρων και σκοτώθηκε στο Κουκούκι.

Το μεροκάματο του τρόμου και ο Μινώταυρος της Οικοδομής

Ο θλιβερός αυτός απολογισμός είναι μόνο το πολύ σοβαρά στοιχεία του βιβλίου. Εδώ δεν αναφέρονται άλλα εξήμισυ σοβαρά ατυχήματα που έχουν γίνει, γιατί δε δηλώνονται στο αστυνομικό δελτίο και στην Επιθεώρηση Εργασίας. Τα υπόλοιπα δηλώνονται στο ΙΚΑ και αυτά είναι πολλαπλάσια των δημοσιευμένων. Και μόνο αυτός ο τραγικός απολογισμός φτάνει για να σπείρει το φόβο στην οικοδομή. Οι αιτίες των ατυχημάτων είναι πολλές. Μα πάνω απ' όλα είναι το κινητό του κέρδους από τους κατασκευαστές και τους υπεργολάβους, η αδιαφορία για την ανθρώπινη ζωή.



κόμισμα να έχουν λόγο οι εργαζόμενοι για την ασφαλεία τους.

Ένταση του προβλήματος

Όσο η ανεργία θα αυξάνεται, τόσο το πρόβλημα των ατυχημάτων θα αυξάνεται. Δεν περάει η κυβέρνηση την αδήφια του ορίου ηλικίας για τη συντάξη, τότε θα μεγαλώσει και θα θανατοφόρα ατυχήματα και γενικά τα ατυχήματα.

Κρίσιμ γεγονός σε περίοδο ανεργίας ο φαύλος πέσιονος σε τιμή. Για να βρω είναι επικίνδυνο, αλλά ένα υπεργολαβία πείζον για υπεργολαβία, για υπεργολαβία κλπ.

Εάν παίρνον μέτρα προστασίας λόγω κόστους, τότε δουλεύουν με παλιά μέθοδο η και καθόλου δεν κάνουν αντικατάσταση των φθαρμένων εργαλείων. Βασίλειο η προχειρότητα. Τα αποτελέσματα γνωστά σε όλους.

Ο εξονομικός των μεγάλων σε ηλικία συνταδών δε δουλεύει, όχι απλά δε δουλεύει, αλλά είναι προεκτεταμένο εγκλημα. Δύο από τους τελευταίους συνταδών που σκοτώθηκαν ήταν συνταδών, που λόγω της μικρής σύνταξης παρέμειναν στη δουλεία. Εύκολο θα μπορεί να φανταστεί κανείς τι θα γίνει με τον εξονομικό 20 με 27 χιλιάδων υπεργολαβών συνταδών να παραμένουν στην παραγωγή.

Γι αυτό ακόμα και μέσα από το πρόβλημα αυτό των ατυχημάτων, η μισθία της σκοτεινής επιβίωσης είναι καθήκον όλων μας — η πάλι.

Η εμπειρία των μελών του συνδικάτου που συμμετείχαν σε προηγούμενες επιτροπές λέει: οι σχεδόν όλα καμία οικοδομή και κανένα τεχνικό εργο δεν τηρεί την προβλεπόμενη νομοθεσία για τα μέτρα ασφαλείας. Οι συστάσεις που γίνονται με τα δεκάτα ελέγχου από τους επικρατές — επιθεωρητές εργασίας — αυτών των επιτηρών πολύ δύσκολα ελέγχονται η — ερωτησίου τους όλη και όταν ελεγχόταν ήταν αρκετά χρονόβρα η διαδικασία εφαρμογής προτύπων.

Το πλέον αποτελεσματικό μέτρο ήταν:

- α) Το κλείσιμο της οικοδομής έως ότου εφαρμοστούν τα μέτρα.
- β) Η πρόταση του συνδικάτου για την επιβολή χρηματικών προστίμων — όπως των τροχών — πρώμα

που δεν έγινε αποδεκτό από το νομολόγιο. Αμφίβως αυτές οι οδηγίες των επιτηρών ελέγχου, καθώς και η νοστορία των Επιθεωρητών Εργασίας, μας ανάγκαζε να αποσυρούμε τους αντιπροσώπους μας το Σεπτέμβριο του '90. Ξαν με μορφή πίεσης για αποτελεσματικότερος ελέγχους. Γιατί, δεν θέλουμε να έχουμε την ψευδαισθήση, ότι γίνονται ελέγχοι και φεύγοντας από την οικοδομή να γίνεται ατύχημα. Δεν επιθυμούμε να κερδίσουμε τον κλάδο.

Τι κάνουμε;

Επιμένουμε στην ύφεση των επιτηρών και στον αποτελεσματικό έλεγχο. Επιμένουμε στην πληροφόρηση των συνταδών για τα μέτρα ασφαλείας. Διε-

Παιχνίδια με οβελία και άλλα Πασχαλινά

Νέο κύμα ανατιμήσεων και ακριβείας αναμένεται ενόψει της πασχαλινής αγοράς. Εγκυριο κύκλοι μάλιστα της αγοράς (από αυτούς που γνωρίζουν πολλά) ανέφεραν ότι σε πολλά οπωροκηπευτικά η ακριβεία θα εξαρτηθεί από τις προβλέψεις της...

Μετεωρολογικές Υπηρεσίες. Ναι, είναι αλήθεια. Με το πρόχρημα των κακών καιρικών συνθηκών που ίσως υπάρχουν, ετοιμάζουν νέες ανατιμήσεις στα οπωροκηπευτικά. Ετσι αν ο καιρός δεν είναι καλός, οι ρυθμοί αύξησης των τιμών θα είναι αρκετά υψηλοί, κάτι άλλοτε που θα έχει την αντανακλάση του και στη ζήτηση. Βλέπετε τα κρεμμύδια και τα μαρούλια είναι πλέον είδος πολυτελείας που μπορεί να να αγοράζονται μόνο οι λίγοι και εκλεκτοί. Οι ίδιοι κύκλοι της αγοράς τονίζουν πρόσφατα ότι θα ήταν παροδοί να



διαμορφωθούν οι τιμές σε χαμηλά επίπεδα, ιδιαίτερα αυτή την περίοδο.

Ο παραδοσιακός οβελίας αναμένεται πάντα να είναι ο μπροστάρης των ανατιμήσεων, όπως κάθε Πάσχα, όταν οργιάζει η κερδοσκοπία. Κάποια προβλήματα που ίσως υπάρχουν στις εισαγωγές από Βουλγαρία και Γιουγκοσλαβία, καθώς και δόσεις και επίσημα το πρόχρημα για αυξήσεις τιμών. Πάντως μέχρι στιγμής ο εφοδιασμός της αγοράς είναι κανονισμός και δεν αναμένεται να υπάρξει μείωση των αρνιών που θα εισαχθούν τελικά από την Σερβία. Απλά κάποιοι χρησιμοποιούν τον εμφύλιον στη γειτονική χώρα για να διαμορφώσουν τις τιμές όπως εκείνοι θέλουν. Ίσως λοιπόν πρέπει να επανεξετάσουμε τα έθιμα μας. Μήπως ο οβελίας γίνει φέτος... κοτόπουλο;

Αυτοί που λάνε ενώ οι άνεργοι αυξάνονται

Στο 9% επιμένει να κυμαίνεται το ποσοστό της εγγεγραμμένης ανεργίας, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας, πράγμα που σημαίνει ότι με βάση τους υπολογισμούς της ΕΣΥΕ, η ανεργία έχει ξεπεράσει το 10% (πάντα υπάρχει τουλάχιστον μια μονάδα απόκλιση)!

Τα στοιχεία αφορούν το μήνα Φλεβάρη του '92 και αναφέρονται συγκεκριμένα ότι στο τέλος αυτού του μήνα οι άνεργοι που ήταν εγγεγραμμένοι στα καταστήματα του ΟΑΕΔ ανέρχονταν στους 219.829, έναντι 192.646 το Φλεβάρη του '91, ποσοστό μεταβολής 14,11%. Επίσημα το ποσοστό των εγγεγραμμένων ανέργων επί του συνόλου του εργατικού δυναμικού υπολογίζεται σε 9%, αντί 8,2% του αντίστοιχου περσινού μήνα. Οι επιδοτούμενοι άνεργοι είναι 124.000, ενώ τον ίδιο μή-

Ξεπέρασε το 10% ανεργία, σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας. Τον Φλεβάρη του 1992 οι άνεργοι έφτασαν τις 220.000 και οι απολύσεις τις 12.000 Φοβόι για ραγδαία επιδείνωση της κατάστασης

να οι τοποθετήσεις σε εργασία ήταν 33.499. Οι απολύσεις μέσα στο Φλεβάρη έφτασαν τις 11.999, χωρίς — όπως πάντα — να απολογίζονται οι απολύσεις από προβληματικές επιχειρήσεις.

Η κατάσταση, σύμφωνα με όλους τους υπολογισμούς αναμένεται να επιδεινωθεί ραγδαία, ενώ ήδη έχουν επιβεβαιωθεί οι φοβοί ότι η Ελλάδα στο αμέσως επόμενο διάστημα θα διεκδικεί τα πρωτεία της ανεργίας ανάμεσα στις χώρες μέλη της ΕΟΚ. Η επιτάχυνση της πορείας της αποκρατικοποίησης, όπως έχει παραβλεφθεί και επίσημα η κυβέρνηση, δε θα οδηγήσει «από» σε εξάρση της ανεργίας, αλλά και σε εκρηκτικά κοινωνικά προβλήματα, καθώς νέα «Λαύρα» έχουν ήδη αρχίσει να κάνουν την εμφάνισή τους στην Ευβία (περιοχή Μαντουδιού), Σύρο κλπ.

Μειώθηκε 15,7% η οικοδομική δραστηριότητα το '91

Πλήγμα στην οικοδομή η πώληση της ΑΓΕΤ Ηρακλής στους Ιταλούς

Κατακρήνη πτώση 15,7% παρουσίασε η ιδιαιτική οικοδομική δραστηριότητα κατά το 1991. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΣΥΕ, ο όγκος των νέων κατοικιών με βάση τις άδειες που εκδόθηκαν από τις πολεοδομίες της χώρας το δωδεκάμηνο Γενάρη - Δεκεμβρη 1991, ανήλθε σε 60.064 χιλ μβ έναντι 71.274 χιλ. μβ την αντίστοιχη περίοδο του 1990. Η μεγάλη αυτή πτώση της κατασκευής νέων οικοδομών παρουσιάζει μια άλλη πλευρά της οικονομικής κρίσης και μάλιστα σ' έναν κλάδο, στην ανάπτυξη του οποίου στηρίχθηκε μεταπολεμικά η ελληνική οικονομία. Η κρίση της οικοδομικής δραστηριότητας οφείλεται στις ουνεγές ανατιμήσεις των οικοδομικών υλικών, των διαμερισμάτων και των οικοπέδων, καθώς και στην οικονομική καχεξία των εργαζομένων από την πολιτική λιτότητας που εφαρμόζει η κυβέρνηση της ΝΔ. Η οικοδομή αναμένεται να πληγεί ακόμη περισσότερο μετά την πώληση από το ελληνικό δημόσιο της τραπεζοβιομηχανίας «ΑΓΕΤ - Ηρακλής» και την αναμενόμενη πώληση των τσιμεντών Χαλκίδας στην ιταλική εταιρεία τσιμεντών «Calcestruzzi». Η ιταλική εταιρεία μετά τις αγορές αυτές κατατάσσεται μονοκαπάλια θέση στην ελληνική αγορά τσιμεντών, που της δίνει τη δυνατότητα να διαμορφώσει σε μεγάλο βαθμό και τις τιμές του προϊόντος αυτού. Μια ανοδο της τιμής των τσιμεντών (βασική πρώτη ύλη των οικοδομικών κατασκευών) θα πλήξει ακόμη περισσότερο τις οικοδομικές κατοικιών και θα οξύνει το στεγαστικό πρόβλημα.

ΔΕΛΤΙΟ ΚΙΝΗΣΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΗΝΑ ΦΛΕΒΑΡΗ 1992-1992

| ΕΤΟΣ | ΑΝΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ | ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΙΣ ΣΕ ΕΡΓΑΣΙΑ | ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟΙ (Συνολο) | ΥΠ. ΑΝΕΡΓΩΝ (Εγγεργ.) | ΠΟΣΟΣΤΟ ΑΝΕΡΓΙΑΣ |
|------|----------------------|------------------------|------------------------|-----------------------|------------------|
| 1982 | 10.532 | 36.400 | 38.866 | 68.940 | 4,3% |
| 1983 | 11.468 | 25.778 | 43.014 | 85.148 | 5,2% |
| 1984 | 13.004 | 29.605 | 42.732 | 84.742 | 5,1% |
| 1985 | 10.279 | 29.469 | 43.379 | 107.058 | 6,2% |
| 1986 | 10.481 | 29.555 | 82.202 | 144.964 | 8,0% |
| 1987 | 11.187 | 32.315 | 84.889 | 148.315 | 8,0% |
| 1988 | 10.865 | 37.074 | 82.093 | 147.206 | 7,7% |
| 1989 | 9.222 | 38.521 | 82.952 | 156.669 | 7,6% |
| 1990 | 10.091 | 32.417 | 91.289 | 163.465 | 7,7% |
| 1991 | 12.360 | 29.880 | 104.142 | 192.646 | 8,2% |
| 1992 | 11.999 | 33.499 | 124.002 | 219.829 | 9,0% |

ΔΙΑΛΟΓΟΣ

**Για τα υπέρ
αγνώστων**

Προς τη Διοίκηση του Συνδικάτου Αγιασπίτη αναδόχου.
Παρακάτω όπως εγγραφέτε για τα ένσημα των υπέρ αγνώστων. Είναι απ' αυτούς που έχουν για εκτόνησέ τους 1200 ένσημα, γιατί δε γνώριζαν να φέρει βελβόλα από το χωριό που δουλεύει και η περιοχή ήταν αναδόχους. Παρακάτω όπως προσφέρει ο Νάκος, που ήταν μέχρι το 1975 να προσελθεί έως το 1985 να πάρουμε και μες που είμαστε πάρα πολλά λίγη να πάρουμε αναστή, γιατί τα χρόνια περάσαν και δεν μπορούμε να εργαστούμε χωρίς έδω γόρων. Και σε περίπτωση που φέρουν αντιστήρηση οι αρμόδιες υπηρεσίες βάλτε την ώρα να παρουν υπέρ αγνώστων αυτοί που είναι πάνω από 50 έτων.
Ασφαλισμένος είμαι από το 1963.

Ευχαριστώ
Αθανάσιος Αποστολάκουλος
Βουλαίτη 41 - Πετρούπολη

**Απαντήσεις
του «ΠΑΛΜΟΥ»**

- Συνάδελφε Αποστολάκου, εάν παρακολουθήσει στα ψηφίσματα, τόσο του Συνδικάτου, όσο και της Ομοσπονδίας μείνει το ζήτημα των υπέρ αγνώστων να μας δοθούν. Εξάλλου, είναι εύπαιργοι και αρκετά αναδόχων από την επαρχία.
Αυτό, όμως το αίτημα γίνεται την άφιξη της κυβέρνησης. Είναι ήπιος, λοιπόν, που πρέπει να το επεξεργαστεί με πάλη. Τούτη την εποχή η κυβέρνηση, όχι μόνο αρνείται να μας δώσει τα υπέρ αγνώστων, αλλά με τις αποφάσεις που έχει πάρει και σκοπεύει να τα κάνει νόμο, δυσκολεύει ακόμα περισσότερο τη δυνατότητα να πάρει οτιδήποτε, μας και σκοπεύει να αυξήσει τις προσαυξήσεις των ενσήμων, δηλαδή κατά περίεσο 4.500 ένσημα. Τόσο θα απαιτούνται για να τελεγραφώκε το συνταξιοδοτικό τους δικαίωμα. Επιβάλλεται, δηλαδή, στήριξη να αναζητήσουμε το σχέδιο της κυβέρνησης για τα ασφαλιστικά. Γι' αυτό γίνεται οι τελευταίες κινητοποιήσεις, μαζί και με τ' άλλα μας προβλήματα.
- Συνάδελφε Σοφία Δημητρίου, λάδιμα και το δεύτερο γράμμα σου. Βρισκόμαστε στα όρια πάραυτα με το προηγούμενο, γι' αυτό και δεν τα επισημαίνουμε. Θέλουμε να δούμε τη δυνατότητα και σε άλλους αναδόχους να εκφορτώνονται οι απόψεις τους.
Σε επόμενη τεύχη της εφημερίδας μας και με άλλα ζητήματα που μας απασχολούν, θα δημοσιοποιήσουμε επιστολή σου. Εξάλλου τα προβλήματα με τους αδικαιολογητά εργατάς θα μας απασχολήσουν να εκτελεστεί δίκαια.

Μαζικό διάβημα στα κρατικά κανάλια

Δεκάδες οικοδόμοι με τη συμμετοχή των προέδρων των παραρτημάτων του Συνδικάτου Οικοδόμων, με επικεφαλής τον αντιπρόεδρο της Ομοσπονδίας Οικοδόμων Γιάννη Παρούλα και τον πρόεδρο του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας, Κυριάκου Κερραυμένη επεσκέφθηκαν την ΕΡΤ-1 και την ΕΡΤ-2. Σκόπος της επίσκεψης ήταν η διαμαρτυρία για τη διαποσίωση των προβλημάτων που αντιμετωπίζονται οι

εργατοτεχνίτες οικοδόμοι, των αγώνων και διεκδικήσεων του κλάδου από τα κρατικά τηλεοπτικά κανάλια.
Συνομιλήσαμε με τους αρμόδιους του τμήματος ειδήσεων και επικίρασαν στους οποίους και εκκρόσασε την διαμαρτυρία και την απαίτησή μας, ν' ακουστούν τα προβλήματα και οι αγώνες του κλάδου και οι θέσεις των οργανώσεών μας, για τα

προβλήματα που αντιμετωπίζουμε. Μας αποσολούν και ενδιαφέρον ευμύθηρα τμήματα της κοινωνίας μας, όπως αυτά της κατοικίας, τα ασφαλιστικά κ.ά.
Τονίσαμε πάρα η επίσκεψη μας αποτελεί και προειδοποίηση πως τυχόν συνέχηση αυτής της αντιμετώπισης θα μας υποχρεώσουν να μεταφέρουμε τις κινητοποιήσεις μας στα κρατικά κανάλια.



Γιορτή για τα παιδιά των οικοδόμων Ζωγράφου

Το Παράρτημα Ζωγράφου πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία το Σάββατο, 7 του Μάη στο θέατρο «Στάς» τη γιορτή για τα παιδιά των οικοδόμων του Ζωγράφου, που ήταν αφιερωμένη στην ερήνη.
Το πρόγραμμα της γιορτής περιελάμβανε:
1. Θεατρική παράσταση με θέμα για παιδιά «Ο Κεραιμοδοξολόγος».
2. Δώρα για όλα τα παιδιά.
3. Αναμνηστικά και γλυκά για όλους.
Ο χορός των οικοδόμων του Ζωγράφου έγινε στο κέντρο «Ζωγραφιώτισσα».
Η συμμετοχή όλων της αγέρως ήταν πο μινική σε κάποιους με πόνο. Όλα όμως έγιναν ευχαριστήματα, το δε γέλιο και ο χορός κράτησε μέχρι τις πρακτικές ώρες.
Πάραυτα ήταν η έκδοξη του Παραρτηματός για την απεργία της 27 του Φλεβών.
Ηρθε σε επαφή με τους οικοδόμους της οικονίας με περιόδους στα καρφένια, πάστας και πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση στις 20 Φλεβών.
Συζητήσαμε με τους συνάδελφους τα προβλήματα που μας απασχολούν αλλά η πρόταση να κάνουμε από δω και μπρος, Οι συνάδελφοι ιδιαίτερα στήριξαν στην απαίτηση, στα ασφαλιστικά, την ακρίβεια και τους έδωκε αγάπες.
Επίσης έγινε συζήτηση για γιατί του Ζωγράφου. Από τα 100 γινάτια που έχει η περιοχή πήραμε στα 84. Η συζήτηση πέρα από τα προβλήματα στάθηκε στη δραστηριοποίηση όλων των αναδόχων και στη συμμετοχή όλων μας στην απεργία και τη συγκέντρωση.
Με ανακρίβεια γαρουμενός Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ
● (Της φωτογράφησης δύο στιγμιότυπα από τη γιορτή για τα παιδιά στο θέατρο «Στάς».)

**Τα δικά μας
νέα από
τον «ΠΑΛΜΟ
ΤΩΝ
ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ»**

Μηνιαία έκδοση δικτύου του Συνδικάτου Οικοδόμων και εργαζομένων στα Δομικά Υλικά και τις Κατασκευές. Διεύθυνση Βερανζέρου 1 πλ. Κάνιγγος 106-77, Αθήνα τηλ. 3672-122, 3672-123, 3672-124.
Μηνιαίος Γεώργιος Τρικόπουλ 7, Σύνταγμα. Συναρτάται από επιτροπή Φωτοστυχοθεοδω- κ - εκτύπωση Τιμοκοδοτική Α.Ε.
Α.Ηρακλείου 145, Περιοιάς.

**ΠΡΟΣ ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ
«ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΟΜΙΚΑ ΥΛΙΚΑ
ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ»
ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ
ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ**

Συνάδελφε,
Με αυτή την αίτηση θέλω να γίνω μέλος του Συνδικάτου. Εχω τις προϋποθέτες που απαιτεί το καταστατικό, το οποίο και αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.

Επίμαχο.....
Όνομα.....
Πατέρα.....
Ετος Γεν.....
Ειδικότητα.....
Διεύθυνση κατοικίας.....
Συντοκία.....
Αριθ. Ταυ..... Ημ. Εκδ.....
Αριθμός ΙΚΑ.....
Ημέρα εγγραφής.....
Τηλέφωνο.....
Αθήνα στις..... 198.....

Ο Αιτών

Γράμει και συ συνάδελφε το δπλωμά σου, το γινάτιο σου οικοδόμο στο Συνδικάτο. Η εγγραφή είναι 100 δρχ. και τρία μηνιαία υποχρεωτικά επί 300 δρχ. το μήνα, σύνολο 1.000 δρχ.

**ΓΙΝΕ ΑΙΜΟΔΟΤΗΣ
ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΙΜΑΤΟΣ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ**

Το Συνδικάτο δημιουργεί οι ανεργία με το να κοσμοκταίμωκε τον Λαϊκό τραπεζαίο αίματος. Αυτό, για να αντιμετωπίσουμε τα συχνά περκατικά ανάγκες αίματος (επιπλέον κ.ά.).
Οικονομία να παρουν τιμς από την τραπεζία, έχουν οι αιμοδοτές να μελέτη της οικογένειάς τους.
Δώστε όμοι ότι τράπεζα αίματος του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας, για να σωματεί τη ζωή μας, της ζωής των οικογενειών και αναδόχων μας.
Αίμα μπορεί να δωάτε με κάλεσμα του Συνδικάτου και καθήκον στο να κοσμοκταίμωκε (τηλ. 777.1.138 777.1.000) και λαϊκά (τηλ. 77.8.833 777.3200) κληρονομία σι οι δίνε στην τραπεζία αίματος του Συνδικάτου Οικοδόμων.

ΠΡΟΣΟΧΗ!!!

Όταν υποβάλλετε αίτηση για συντάξη στο ΙΚΑ, την ίδια μέρα να υποβάλλετε και αίτηση στο Επικουρικό.
Κάθε κοινοβουλευτική σπαστική και ανάλογη σπαστική συνταξιοδοτικό δικαίωμα.
Πάντα και παντοίη η συντάξη μετριάται στην ημέρα που υποβλήθηκε η αίτηση.
Και κάτι ακόμα: Αρκετοί συνάδελφοι όταν έρχεται η ώρα να συντάξουν, μηνύουν στο Δημόσιο να τους κάνει τα χρόνια (απαιτήσεις < 11 Κανόνες Γενική Κοινωνία) να δεν προνοήσουν στην έκδοξη της συντάξης 2-3 λέπ-α τα χρόνια κάνουν να συμπληρώσουν την αίτηση και συμπληρώνουν εκατό και πλέον γινάδες (100.000) διατηρητέα διατήρητα.
Συνάδελφε,
Μη δίνετε κοροϊδιστικά λεφτά. Ελάτε οι Συνάδελφοι να σας συμπληρώσουμε τα χαρτά διαρκών και με έγκυρους συμβουλές και πληροφορίες.



Χαμόγελα για τη δεύτερη θέση, οι βολιμπολιστές, όμως, του Ολυμπιακού δείχνουν ικανά ν' ανεβούν ακόμα μια πηλά.

Η επιτυχία του Ολυμπιακού δείχνει το σωστό δρόμο

Μεγάλες διοργανώσεις που τράβηξαν στο «Παλαί» αρκετό κόσμο έγιναν πολλές στο χώρο του βόλεϊ. Όμως, ήταν η πρώτη φορά που αιχμάλωτοι προκάλυψε τέτοια κοσμοσυρραφή. Μάλιστα, βεβαίως για το φινάλε - φουτ του Κυπέλλου Πρωταθλητριών και τη συμμετοχή του Ολυμπιακού στον τελικό. Ο ξένος τύπος αναφέρθηκε με δέος στο απεξαναληγτό ως τώρα για αγώνα βόλεϊ κοινό των 20.000 θετών. Αναγλυτα και καθόλου εκυκατοφρόνητα ήταν και τα 100, τα οποία ανήλθαν στο ποσό των 14,8 εκατομμυρίων δραχμών. Η τεράστια επιτυχία — και εμπορική — της

ώλης πορείας του Ολυμπιακού δείχνει τις μεγάλες δυνατότητες ενός χώρου που μέχρι τώρα φαινόταν τελεματωμένος και απομυωμένος για τον πολύ κόσμο. Όσο και αν η πρώτη θέση φράκκε όνειρο άπιστο μπροστά σε εκείνη την τρομερή ιταλική ομάδα (και ολίγο αμερικανική) η πορεία του Ολυμπιακού έδειξε ακριβώς αυτό. Με μια σχετική οργάνωση οι μεγάλοι σούλαροι της Αθήνας μπορούν να πετύχουν πολλά. Συλλογίσι με τέτοιο όγκο σπάνιο, όπως ο Ολυμπιακός, ο Πανθηναϊκός, δεν υπάρχουν στην Ευρώπη σε αγωνισμιατά κλειστό χώρου.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ Α' ΕΘΝΙΚΗΣ

Εξαρση βίας και εντός γηπέδων

Ενώ οι μάχες για τον τίτλο, αλλά και για τη σωτηρία από τον υποβιβασμό συνεχίζονται με αμείωτη ένταση, φαινόμενα που πλήττουν το κύρος του αθλήματος κάνουν — μετά από καιρό — την εμφάνισή τους και μέσα στους αγωνιστικούς χώρους, με πρωταγωνιστές τους ίδιους τους ποδοσφαιριστές.

Το ποδοσφαιρικό πρωτάθλημα της Α' Εθνικής συνεχίζεται με αμείωτο ενδιαφέρον και λίγες αγωνιστικές πριν από τη λήξη του οι τρεις ομάδες του τέως ΠΟΚ εξακολουθούν να διεκδικούν την πρώτη θέση. Ασφαλώς το προβάδισμα έχει η ΑΕΚ — κυρίως λόγω πιο εύκολου προγράμματος — όμως και οι δύο «αιώνιοι» έχουν πολλές πιθανότητες να την υπερακλείσουν.

Το ίδιο έντονος είναι ο ανταγωνισμός για τις προνομιούχες θέσεις που οδηγούν στην Ευρώπη μεταξύ Απόλλωνα, ΠΑΟΚ, Αρη, αλλά και για τις θέσεις που εξασφαλίζουν την παραμονή στην κατηγορία των μεγάλων.

Ο έντονος αυτός ανταγωνισμός είναι φυσικό από μια άποψη να φέρνει κακοψυχία, άγχος και εκνευρίσματα, τόσο στους ποδοσφαιριστές, όσο και σε παραγόντες και φιλάθλους. Όμως από το σημείο αυτό, μέχρι την εκρήξη βίας που παρατηρούμε τις τελευταίες αγωνιστικές, νομίζουμε, ότι πρέπει να υπάρχει μεγάλη απόσταση. Εκρήξη βίας που δυστυχώς από την εξέδρα, φαίνεται πλέον να μεταφέρεται και στους αγωνιστικούς χώρους.

Είδαμε λοιπόν — στη Λάρια για παράδειγμα — ποδοσφαιριστές να επιτίθενται κατά συναδέλφων τους, όχι για τίφταιγον, αλλά γιατί τους επιτιθέμενος είχε εκνευρίσει η διαίτησή. Και επειδή δεν μπορούσαν να τα βάλουν με το διαίτητη — ο οποίος κατά τη γνώμη τους δεν έπαιξε αντικειμενικά — τα έβαλαν με τους ποδοσφαιριστές της αντίπαλης ομάδας. Είδαμε σε άλλους αγώνες ποδοσφαιριστές να τραυματίζονται από αντικείμενα που πέταξαν οι «θερμολέκαλοι» της εξέδρας και τους αγώνες να συνεχίζονται κανονικά, σαν να μη συνέβη τίποτα. Το προκλήτικο ήταν ότι η ομάδα που θεωρήθηκε υπεύθυνη — κατ' εξακολούθηση μάλιστα — δε «μωρήθηκε» παρά με αποκλεισμό έδρας μιας αγωνιστικής και στη συνέχεια μόνο με χρηματικό πρόστιμο. Είδαμε ποδοσφαιριστή να αποβάλλεται γιατί κτύπησε αντίπαλο εν ψυχρώ, να αποκαλεί άλλους — Πολίτες, παραγόντες, διαίτητη, αντιπάλους — «γελούσιος» και στη συνέχεια αντί να κληθεί να δώσει — τουλάχιστον — εξηγήσεις, να κλείσει για πρώτη φορά στην Εθνική Ομάδα, σαν επιβράβευση για όσα έκανε. Να σημειωθεί ότι τις ίδιες μέρες ο Βιάλι της Σαμπτηνώρα, από τα μεγαλύτερα ονόματα στην Ιταλία, αποκλείστηκε από την Εθνική Ομάδα της χώρας του επειδή κτύπησε αντίπαλο και αποβλήθηκε. Ποσο διαφορετική νοοτροπία αληθώς...

Είναι όμως δυνατό να πάει μπροστά το ελληνικό ποδόσφαιρο με τέτοια λογική. Για όλη μια φορά από αυτές τις στήλες θα το ξαναποιούμε. Ότι, έτσι μια ζωή στον πάτο της Ευρωπαϊκής θα είμαστε. Οση άνοδος και αν υπάρξει αγωνιστική — αν, λέμε — η δικαιοσύνη δεν προκείται να έρθει. Τουλάχιστον όμως καλό θα ήταν οι ίδιοι οι ποδοσφαιριστές να μη ρίχνουν λάδι στη φωτιά. Ες είναι αυτοί οι τελευταίοι υπεύθυνοι για τα χάλια του αθλήματος.



Τρεις από τους αθλητικούς πρωταγωνιστές της υπερβροχής στην άσπρη Παναθηναϊκού. Από αριστερά οι Παπαγιάννης, Αλεξοπούλης και ο διαίτητής Βοριάς

Αργεί η άνοιξη για τον ελληνικό στίβο

Εδώ και χρόνια ο κλασικός αθλητισμός έχει μείνει φτωχός συγγενής στην ίδια τη χώρα που τον ανακάλυψε. Και όταν λέμε φτωχός δεν εννοούμε μόνο από την άποψη της χρηματοδότησης, γιατί τέτοιος ήταν πάντα. Εννοούμε και από την άποψη των επιδόσεων, των αθλοεισών και των αθλοεισών και των διακρίσεων.

Ένας Κοκκοδήμος Λαμπόν, δεν φέρνει την ανάσχη και ο χειμώνας για τον ελληνικό στίβο φαίνεται ότι θα συνεχιστεί. Ετσι φτάνουμε να αποκηρύξουμε εξέδρα τα παγκόσμια σκέπη που πέτυχε ο Μαρκοκίος Σάλιτ Αουτία στα 3.000 μέτρα, στο διεθνές μίλιγκ που έγινε πρόσφατα στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας. Και περισσότερο από όλους πανηγύρισαν οι διαρραγιστές οι οποίοι ρίσκαραν πολύ, ξεκινώντας 35 εκτομμύρια για μέσο διοργανώση με ελάχιστη έσοδα.



ελληνικός στίβος στις καλοκαιρινές επιδόσεις. Ενώ, δηλαδή, οι συνθήκες της χειμερινής προετοιμασίας είναι καλύτερες, τα αποτελέσματα είναι πενικρά.

Από την άλλη, ο ΣΕΓΑΣ δείχνει ενθουσιασμένος στην υποχρηθική πολιτική της διοικήσής του, κάτι που και ο άλλος σκέπη για όλες τις μεγάλες οθλητικές οργανώσεις της χώρας. Το δε υποβάθρο που προσφέρει η πολιτική οσον αφορά τον υψηλό αθλητισμό, είναι μηδαμικό, σε σχέση με τις τεραστίες απαιτήσεις για υψηλές επιδόσεις. Και όλα αυτά σε μια εποχή που η πρόοδος στο διεθνή στίβο είναι μεγάλη και για να διακριθεί ένας αθλητής σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο, χρειάζεται εκτός βέβαια από ταλέντο και τέλεια υποστήριξη.

Ο Κώστας Κοκκοδήμος πρίντισσε με 7,99 στο μίλιγκ, στο διεθνές μίλιγκ, που έγινε στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας

ανόντες με αξιώσεις, κόμα τα προνομιακό κατά μεγάλο ξένα ονόματα που συμμετέλλουν. Ούτε, βέβαια, στους Πανευρωπαϊκούς Κλειστό του Στίβου που πραγματοποιήθηκαν, υπήρξε αξιόλογη ελληνική παρουσία. Καλύτερη ήταν η 5η θέση που πήρε η Νίκη Μπακογιάννη στο ύψος με 1,88 μέτρα. Και όμως, πριν το 1985 ακόμη, όταν δεν υπήρχε στίβο

με κλειστό στίβο στη χώρα μας, οι Έλληνες αθλητές κόντισαν τον καρβύνη κάποιο μετάλλιο σε τέτοιου είδους περιρριμμένης εμπέδους διοργανώσεις, στις οποίες η πλευρωμυρία των μεγάλων αθλητών δεν πολεμεί μόνος.

Ούτε φυσικά θα βρήθήκαμε — όπως ήταν φυσικό — από την υπαρκτή κλειστό σταδίου ο

Ολοκληρωτική σφαγή των Κούρδων επιδίδωκει η Αγκυρα

Ολοκληρωτικό πόλεμο για εξοντωτικό πόλεμο των Κούρδων έθνους ξεκίνησε πρόσφατα η τουρκική κυβέρνηση. Έναν πόλεμο που δεν περιορίζεται μόνο σε επιθέσεις κατά στρατιωτικών στόχων των Κούρδων αντάρτων, αλλά επεκτείνεται και σε αμείβτες «αμάξια», καταστραφές σπιτίων και καταστημάτων, αποκλειστικά ολόκληρων πόλεων και περιοχών της νοτιοανατολικής Τουρκίας. Αεροπορικές επιδρομές, χρήση βομβών ναυαγίων, επιθέσεις με βαριά όπλα μάχης, είναι μερικά από τα μέσα που χρησιμοποιεί η Τουρκία για να «επιστελλήσει» Κούρδους ότι δεν πρέπει να αναζητήσουν για την ανεξαρτησία τους.

Πρόσχημα για τις επιθέσεις αποτέλεσαν οι εκδηλώσεις για την κουρδική Πρωτοχρονιά στις 20 Μάρτη. Εκδηλώσεις που ως σημειωθεί ότι ήταν νόμιμες, αφού η Τουρκία έχει αναγνωρίσει επίσημα την Πρωτοχρονιά των Κούρδων, όπως επίσης και την κουρδική γλώσσα, στο πλαίσιο των παραχωρήσεων που Κολοκίμια του μόνου ενήμερωσας μας έπαν ότι «έπεσε και το τελευταίο κομμουνιστικό καθεστώς της Ευρώπης». Οι κάθε λογής πανηγυρισμοί στην Ελλάδα είχαν λόγους να είναι ευχαριστημένοι. Και όμως η ψυχρολουσία ήρθε σχεδόν αιφνίδια. Ο νικητής των εκλογών Σαλί Μπερίζο, την επομένη της νίκης του έθεσε θέμα Τσαρτσών (πότε άραγε). Οι Τσαρτσές εκδιώχθηκαν από την Ελλάδα όταν δεν είχε δημοκρατική κυβέρνηση.

Τώρα η νέα δημοκρατική κυβέρνηση της νίκης του έθεσε το δικαίωμα να επιστρέψουν στις περιουσίες τους». Είπε ακόμη ο Μπερίζο ότι η Ευρώπη πρέπει

αμός της τουρκικής πολιτικής μετά την ήττα του Ιράκ και την διάλυση της σοβιετικής Ένωσης, ελέγχει βίαια η Αγκυρα επιδρομές την επίσημη με τα όπλα και γρήγορα — του Κουρδικού.

Η τουρκική αγριότητα προκαλεί κάποιες αντιδράσεις επί διεθνή κλίμακα, όχι όμως τέτοιες που να την αναγκάσουν ν' αλλάξει στάση. Οι ΗΠΑ στήριξαν «για μια ακόμη φορά στο γ' ευρύτε της Αγκυρας, κατηγορώντας το ΡΚΚ και θέτοντας το θέμα στην... ανατολική τουρκική ζώνη». Τίποτα εισαγωγή δηλαδή για έναν βρασιωνισμό — από ένα συμμέ-



Νέα τεράστια κύματα προσφύγων δημιουργήσαν οι αλληπάλληλες αεροπορικές επιδρομές κατά των κουρδικών πόλεων

ρονα λού. Και να σημειωθεί ότι αμερικανικές στρατιωτικές δυνάμεις σταθμεύουν ακόμη στο Βόρειο Ιράκ για να προστατεύσουν οδόν τους Κούρδους από παρόμοιες επιθέσεις.

Ουσιαστικά μόνο η Γερμανία — αν και παραδοσιακά καλός σύμμαχος της Τουρκίας — πήρε μέτρα, διακόπτοντας τη στρατιωτική βοήθεια στην Αγκυρα. Η Βόννη κάλεσε μάλαση την ΕΟΚ να κάνει διάβημα διαμεταρτίωσης για τις τουρκικές επιθέσεις.

Βέβαια η στάση αυτή της Γερμανίας έχει την εξήγησή της. Μετά την επανένωση των δύο Γερ-

μανιών, η χώρα δεν έχει ανάγκη από φτηνό εργατικό δυναμικό, το οποίο ως τώρα αντλούσε από την Τουρκία. Επιπρόσθετα στη Γερμανία μεγάλο μέρος του εργατικού πληθυσμού (400.000 περίπου) είναι Κούρδοι. Οι δυο χώρες ακόμη έχουν συνθέσει συμφωνία στην περιοχή του Κόλπου.

Την απόφαση της Γερμανίας ακολούθησε και η Νορβηγία. Η ΕΟΚ πάντως δεν φάνηκε να ενδιαφερόται άμεσα. Ορισμένες χώρες αντέδρασαν στην προοπτική του διαβήματος, όπως π.χ. η Βρετανία. Την γερμανική πρόταση

υποστήριξαν η Πορτογαλία, η Ολλανδία, η Δανία και η Ελλάδα.

Εκείνο πάντως, που πρέπει να τονιστεί είναι ότι αυτή τη στιγμή, ΤΣΡΑ, χρειάζεται ν' αναπτυχθεί παγκόσμιο κίνημα αλληλεγγύης στον Κουρδικό λαό. Πριν αρχίσει η δεύτερη και τελική φάση της τουρκικής επίθεσης, η οποία κατά τα φαινόμενα θα είναι πολύ σφοδρότερη από την πρώτη. Μόνο έτσι υπάρχει το ενδεχόμενο να εξαναγκαστούν σε διάλογο οι θερμοκέφαλοι της Αγκυρας. Ο Κουρδικός λαός μας χρειάζεται και μας χρειάζεται ΤΣΡΑ!

ALBANIA

Στην εξουσία οι άνθρωποι με τις αμερικανικές σημαίες

Οι εκλογές στην Αλβανία έγιναν, το Δημοκρατικό (!) Κόμμα νίκησε, τα μέσα ενημέρωσας μας έπαν ότι «έπεσε και το τελευταίο κομμουνιστικό καθεστώς της Ευρώπης». Οι κάθε λογής πανηγυρισμοί στην Ελλάδα είχαν λόγους να είναι ευχαριστημένοι. Και όμως η ψυχρολουσία ήρθε σχεδόν αιφνίδια. Ο νικητής των εκλογών Σαλί Μπερίζο, την επομένη της νίκης του έθεσε θέμα Τσαρτσών (πότε άραγε). Οι Τσαρτσές εκδιώχθηκαν από την Ελλάδα όταν δεν είχε δημοκρατική κυβέρνηση.

Τώρα η νέα δημοκρατική κυβέρνηση της νίκης του έθεσε το δικαίωμα να επιστρέψουν στις περιουσίες τους». Είπε ακόμη ο Μπερίζο ότι η Ευρώπη πρέπει



Προεκλογικό σύνθημα σε όδρομο των Τυράνων «American Style»

ν' αναγνωρίσει την ανεξαρτησία των Αλβανών του Κομμουνιστικού Κόμματος. Νέα στάση έντασης είναι λοιπόν έτοιμη ν' αναίσει στα Βαλκάνια. Και η Ελληνική κυβέρνηση δεν φαίνεται να διαθέτει τίποτα από την περίπτωση της Βουλγαρίας, όταν η υποστήριξη στους εκεί υποτιθέμενους συμμαχούς της βγήκε «ζήνη».

Όσον αφορά τώρα τις

ιδίες τις εκλογές και, το νικητήριο, είναι αρκετό να αναφέρει κανείς ότι μετά την ανακάλυψη των αποτελεσμάτων, ο Μπερίζο μίλησε σε συγκέντρωση 50.000 ανθρώπων στα Τυράνα. Μεταξύ του συγκεντρωμένου πλήθους οι αμερικανικές σημαίες ήταν περισσότερες από τις αλβανικές.

Η ζήνη παρρησία ήταν αλλιώτη και το κυριότερο

χαρακτηριστικό της προεκλογικής εκστρατείας. Οι εκλογείς υψώσαν με την έμμονη ιδέα ότι η χώρα μπορεί να σωθεί μόνο με ζήνη οικονομική βοήθεια. Και ποιο είναι εκείνο που είναι σε θέση να την σώσουν; Όποιος βρει την απάντηση κερδίζει ταξίδι στα... Τυράνα.

Πλάτιστα ακόμη χρησιμοποιήθηκε και το όπλο του φόβου. Και δεν ήταν μόνο οι απειλές. Οι σοσιαλιστικές στυλιές του Σοσιαλιστικού Κόμματος έγιναν πλειοψηφία, όπως και η ύπαρξη καταλόγων με προγραφές στελεχών του ίδιου Κόμματος.

Χρησιμοποιήθηκε ακόμη και το... απροσάρτητο επιχείρημα ότι αν δεν νικήσει το Δημοκρατικό Κόμμα θα γίνει πόλεμος. Και φαίνεται ότι όσο το διεδόν, το εννοούσαν και στην πραγματικότητα. Έγινε δηλαδή από που λέμε «πραγματικά ελεύθερες εκλογές».

Συνάδελφε

- Γίνε μέλος του Ταμείου Αλληλοβοήθειας
- Γίνε μέλος της Τράπεζας αίματος του συνδικάτου
- Πλήρωσε τις συνδρομές στο Ταμείο Αλληλοβοήθειας
- Τακτοποίησού οικονομικά στο συνδικάτο

ΑΛΜΑΞΑΤΕ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ;
ΔΕΝ ΛΑΒΑΤΕ
ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
Η ΑΛΜΑ
ΕΝΤΥΠΑ;

Ειδοποίησε τη Διοίκηση του Συνδικάτου ή του παραρτήματος. Αν όμως δεν αλλάξτε διεύθυνση και δεν λαμβάνετε την εφημερίδα ή άλλα έντυπα, διαμαρτυρηθείτε στον ταχυδρόμο της περιοχής σας και στο ταχυδρομείο. Να είστε σίγουροι πως εμείς πάντα σας στέλνουμε ή τα έντυπα ή τις εφημερίδες χωρίς διακρίση. Είναι σίγουρα, γιατί όλες οι διευθύνσεις είναι μηχανογραφημένες και δεν μπορεί να γίνει εξαίρεση στο κομπιούτερ. Επικοινωνήστε πάντα με το Συνδικάτο.